

服务“三农”小微 助力实体经济

运城农信(农商银行)在行动

垣曲农商银行组建金融服务网格员队伍，探索服务社区新模式——

“网”出连连惊喜

龙欣

眼下，提到网格员，人们首先想到的就是社区网格员。他们是基层社区服务居民的第一前线，发挥着“毛细血管”的作用。

而这次要说的网格员，不是社区网格员，而是垣曲农商银行因地制宜组建的金融服务网格员队伍。

山城垣曲，区位优势独特。随着城市化步伐加快，大部分农民进城定居发展，这倒逼垣曲农商银行加快转型，“追农进城”。

今年以来，在垣曲县城的社区网格中，又多了一道便民、为民的亮丽风景线，那就是由垣曲农商银行工作人员化身的金融服务网格员。



垣曲农商银行工作人员在阿利茄汁面垣曲店了解经营情况。杨蓬博 摄

对杨玉霞，王女士相当熟悉。“一见到她，心里就暖暖的。”说话的时候，她顺势拉起了杨玉霞的手，眼角也闪过一丝泪光。

这是怎么回事呢？原来，存折密码修改后不久，王女士的老伴就因病去世了。儿女忙于工作，不能常伴左右，王女士就成了“空巢老人”。

“这时候，老人最需要陪伴了，而且他们也是电信诈骗分子的热点目标。”杨玉霞说，“一有空，我就上门和老人坐一坐，聊一聊。”

这一来二去，两个人就亲上加亲了。王女士告诉笔者，这农商银行的服务，是真正到家了。

“不仅要到家，还要入心。”这是垣曲农商银行对金融服务网格员的基本要求。

其实，赵飞、杨玉霞的倾心服务，只是垣曲农商银行金融服务网格员工作的一个缩影。

垣曲县现有15个社区110多个网格。经该行多次与垣曲县委、县政府沟通协商，相关部门出台了《关于在全县成立“金融服务网格员”的通知》，这就使得垣曲农商银行“金融服务网格员”有了“官方身份”。

此后，该行根据110多个网格的特点，选拔了以党员为骨干的15名网格长、99名金融服务网格员，确保每个社区有人联系、每个小区有人对接、每个客户有人服务。

短短几个月时间，该行金融服务网格员在各个小区掀起了一股“农商潮”。社保待遇资格认证、消夏文艺晚会、送戏下乡活动、金融热点宣讲、健

康知识讲座及整区授信……这一连串的惊喜，不仅让小区“热”了起来，更重要的是金融服务网格员与居民熟了起来。

在垣曲不少居民眼中，这群暖心的、贴心的网格员，就和毫清河公园一样，给了人们美好的享受，成为山城流动的人文一景。

商户的“好伙伴”

中午时分，走进阿利茄汁面垣曲店，一阵浓郁的番茄香味扑面而来。堂食的顾客还不少，大部分人点的都是这里的招牌——茄汁面，也有不少孩子选择布袋炒饭。

时不时还有外卖订单到来，应接不暇的生意，让老板宁杰也忙个不停。这个店是阿利茄汁面在垣曲的首家店，开业有1年多时间，生意还过得去。

当垣曲农商银行的金融服务网格员张燕第一次“扫街”进店时，宁杰起初是拒绝的，“咱能周转开，又没有急用钱的地方，就不需要了”。

虽然吃了“闭门羹”，但张燕觉得没有什么，最起码混了个脸熟。

过了一阵子，张燕又来回访。宁杰这次的态度和上次截然不同。

为了全面服务食客，该行新增了布袋炒饭这个窗口，一时间，流动资金就宁杰感到有些力不从心了。

急客户之所急。张燕为其秒办了“晋享贷”，额度达到了30万元。

“农商银行，确实给力。”宁杰说，“感觉一下就轻松多了”。

一面在手，啥也不愁。如今，该行

的堂食与外卖“双管齐下”，每天的营业额近5000元。

当然，感到垣曲农商银行给力的，还有理发师李二峰。

8月底的最后一个周六，临近小学生开学，位于垣曲县金华社区源发小区的懂你·李先生理发店门庭若市。

一上午了，该店负责人李二峰都没时间坐下来喝口水，“咱这主要是给孩子理发，都是老顾客，不能让人家等太久”。

还不到而立之年的李二峰，是垣曲县王茅镇人，很早就进入社会，从事美容美发这一行。

他的这家店已经开了5年，紧挨垣曲农商银行中条山分理处。此前，两者就有一定的业务往来。

该分理处为其布放了“晋享e付”收款二维码，也在贷款上给予了支持。

“这是咱的存量客户，也是优质客户。”该行的金融服务网格员刘佳说，“今年5月，在跟进时，又为其升级了‘晋享贷’，额度达到20万元。”

李二峰回忆说，当时主要是装修房子用钱，就顺口问了句，这刘佳对朋友都靠谱，当场就办了。

不能“等靠要”，而要“快准稳”。这是垣曲农商银行给金融服务网格员定的“死规矩”。

具体讲就是，行动要快、效率要高，建立“关系网”、精耕“责任田”，对网格内所有商户精准划分成存量客户、潜在客户、价值客户等类型，然后按需回访、跟进、培养，进一步提高金融服务的满意度，提升商户的金融依赖度。

网格“小细胞”释放金融“大能量”。

通过网格化服务，垣曲农商银行的各项业务呈现“好”的势头、品牌形象呈现“新”的风貌。

截至7月末，该行存款余额78.14亿元，较年初净增7.77亿元，市场份额为39.71%；贷款余额41.23亿元，较年初净增3.77亿元；今年累计纳税700多万元，存款和贷款市场份额均居垣曲县域金融机构首位。

该行有关负责人表示，作为一个新探索，金融服务网格员的工作刚刚起步，还需要在实践中进一步完善和提升。下一步，该行将坚持融合理念，深度融入社区、有效服务社区；坚持整合理念，“链”接客户群体、做大客群价值；坚持聚合理念，提高员工素质、提升客户体验。同时，不断强化创新、持续降费让利，推出一揽子金融服务，为建设“生态美、产业兴、百姓富”的美丽山城、幸福垣曲作出更大贡献。

我市健儿勇夺省网球锦标赛“双料冠军”

本报讯(记者 杨琳)近日,为期7天的2024年山西省网球锦标赛圆满落幕。我市明远小学苏垚鑫同学勇夺丙组男子单打、男子双打两个项目金牌。

据悉,该项网球比赛汇聚全省网球精英,共进行700余场激烈对决。

“这次拿到丙组男子单打和双打的冠军,我感到特别开心,打球5年了,在打球的过程中感觉很快乐,具有荣誉感。以后我要继续努力,在这个我热爱的球场上奋斗、拼搏!”苏垚鑫说。

冠军的荣耀离不开他自身的努力,离不开家长背后的支持,也不离开学校的辛勤培育。据了解,苏垚鑫6岁时便开始学习网球,在坚持训练的同时,文化课学习也没落下。当他有比赛时,学校大力支持,让他没有后顾之忧;当他比赛结束返校时,各科老师会利用课余时间及时为他补习落下的功课,使他成为一名德智体美劳全面发展的学生。

“双减”政策实施以来,我市中小学校在狠抓教学质量提升的同时,紧紧围绕学生德智体美劳全面发展理念,充分利用体育课及社团活动,认真开展体育教学及学生兴趣培养工作,全市中小学生体育竞技水平大幅度提升,学校综合实力 and 竞争力不断增强。

市文旅局推出运城文旅“悟空卡”——

邀您跟着“悟空”领略古建魅力

本报讯(记者 付炎)游戏《黑神话:悟空》带火了古建筑。从市文化和旅游局获悉,为配合“跟着悟空游山西”主题旅游线路宣传,运城文旅推出了“跟着悟空游运城”旅游一卡通——“悟空卡”,以特惠价诚邀全国各地游客来运城打卡游戏实景、领略国家级古建魅力。

据了解,《黑神话:悟空》中有7处取景地位于我市,分别是运城关公故里文化旅游景区(解州关帝庙)、永济鹳雀楼、万荣后土祠(秋风楼)、芮城永乐宫、芮城广仁王庙、万荣东岳庙(飞云楼)、新绛福胜寺。此次推出的“悟空卡”可以让游客一卡通畅游7个景区景点,售价为68元/张,有效期为6个月,每个景区限游1次。

游客可以通过“运城文旅”或“运城旅游年票”微信公众号购买,也可在运城旅游年票线下代售点购买,持二代身份证核验后即可进入景区参观游览。

天津市

强化“六个突出”提升财政服务保障能力

本报讯(记者 董战轩 通讯员 杨通)今年以来,天津市突出做好科学组织财政收入、促进产业转型升级、保障改善民生普惠、区域协同城乡融合、深化财政体制改革、防范财政资金风险等六方面工作,不断提升财政服务保障能力,助推经济社会高质量发展。

突出应征尽征,在收支平衡上提质增效。活用财政、税务等协同征管机制,对重点行业、重点企业加强税源监管。规范和完善非税收入执收行为,重点推进资产处置收入入库,做到应收尽收、应缴尽缴。严控一般性支出,严格执行“三公”经费预算“双控”要求,确保财政平稳运行。

突出大事要事,在创新发展上提质增效。2024年新增专项债券资金,用于推进“一泓清水入黄河”、教育、医疗等领域5个项目建设。充分发挥技术改造(新动能)资金引领和撬动作用,提升企业自身造血能力。对重点产业链“链主”“链核”企业项目予以支持,持续推动产业加速发展,打造产业转型矩阵。

突出普惠共享,在民生事实上提质增效。大力实施就业优先政策,下发资金支持重点群体就业创业、职业培训、求职创业等工作。保障义务教育优质均衡发展,及时足额下发义务教育学校公用经费支持学校正常运转。加大对公共卫生体系建设、养老服务体系建设、现代公共文化服务体系等资金保障力度,支持困难群众生活救助和生态环境保护,提升公共服务水平。

突出加大投入,在乡村振兴上提质增效。拨付学习运用“千万工程”经验资金,支持农村生活环境改善,推进农村综合改革试点工作。加力支持粮食生产,稳定实施耕地地力保护补贴政策。持续支持高标准农田建设和新型城镇化建设,促进城乡融合发展。

突出强基固本,在深化改革上提质增效。加强国有资产管理体制建设,完善国有资本经营预算制度和收益收取机制。规范公物仓管理,有效合理分配国有资产管理,提高资产利用率。聚焦预算绩效全流程管理,优化支出结构,强化财政投资评审等方面,切实提升财政管理水平。

突出防范风险,在扛牢责任上提质增效。防范化解地方债务风险,加强政府债券限额管理和风险监控预警,对专项债券项目进行“回头看”。严肃财经纪律,扎实开展财政资金使用情况监督检查及政府采购领域“四类”违法违规专项整治,确保财政资金安全。

临猗县委党校

新课试讲大练兵 集体打磨促提升

本报讯(记者 付炎 通讯员 罗晓庆)为扎实学习好、宣传好党的二十届三中全会精神,充分发挥党校干部教育培训主渠道、主阵地作用,近日,临猗县委党校组织骨干教师开展党的二十届三中全会精神新课试讲活动,进一步提升教师的授课能力。

试讲过程中,6名教师采用“试讲结合”的形式,分别从《新征程上进一步全面深化改革的行动纲领——党的二十届三中全会精神解读》《深化文化体制机制改革》《深刻领会和牢牢把握好进一步全面深化改革的重大原则“六个坚持”》《完善中国特色社会主义法治体系》《健全保障和改善民生制度体系》《健全推动经济高

新绛经济技术开发区 全力打造环保脱硫材料产业基地

本报讯 近年来,新绛经济技术开发区依托焦化、钢铁行业对脱硫脱硝产品的需求,建成环保脱硫剂生产企业5家,形成了年产100万吨脱硫剂的生产能力,环保脱硫材料产业基地呼之欲出。

新绛经济技术开发区一是聚焦市场需求,招大引强、招新引优。先后引进山西知新材料有限公司年产12万吨高活性氢氧化钙项目、威顿水泥集团年产30万吨高效环保脱硫剂项目、山西嘉玉环保科技有限公司年产10万吨钙基新材料项目。在建项目全部投产之后,开发区脱硫剂的整体年产能规模可达150万吨,产值可达5.5亿元。二是科技赋能企业转型,践行绿色发展理念。依托丰富的石灰岩矿山资源,主要生产钙基脱硫材料,逐步从初级产品氧化钙向高活性氢氧化钙转变,使产品质量更优、科技含量更高、经济效益更佳。山西至信宝能科技有限公司与北京予知环保科技有限公司共同投资建设年产12万吨高活性氢氧化钙项目,其产品广泛应用于焦化、钢铁、燃气锅炉等行业,助力传统企业实现超低排放改造。三是深化校企合作,加速技术融合创新。深化辖区企业与高校科研机构的合作关系,促成科技成果转化。今年,山西嘉玉环保科技有限公司年产10万吨钙基新材料项目开工建设,生产高比表氢氧化钙,投产后预计年销售额1亿元。该项目有效延伸产业链条,提高企业科技竞争力,成为开发区产学研深度融合发展的典型示范。

(卫世新 任琛琳)



近日,山西东睦磁电有限公司新材料生产车间,一个个磁环产品“走”下生产线,即将被打包装发往全国各地。

今年,山西东睦磁电有限公司投资1.5亿元对100多台制造设备进行更新改造,从而实现机械换人提产提能、设备增智提品质的效果。

本报记者 闫鑫 摄

中国人寿运城分公司

开展“担当新使命 消保县域行”活动

展教育宣传,擦亮金融为民底色,推动金融知识直达基层群众。

当日,中国人寿运城分公司桑榆金融科普队工作人员在荣河镇集市设立“金融知识便利店”摊位,通过播放广播、布设展板、设立咨询台、发放宣传单等方式,解答群众疑问,结合互动游戏、有奖问答等形式普及金融知识。此举不仅丰富了广大群众的文化生活,更让金融知识变得生动有趣,易于接受。为确保金融知识宣传全覆盖、无死角,桑

榆金融科普队还深入荣河镇大街小巷,入户走访宣传,耐心细致地向村民讲解保险政策、金融消费者权益保护内容,让金融知识真正走进群众心里。

下一步,中国人寿运城分公司将深入开展“金融教育宣传月”活动及“担当新使命 消保县域行”专项活动,将金融宣教与基层治理紧密结合,将保护金融消费者权益与投资者合法权益同防风险、强监管、促发展紧密结合,切实提升公众金融素养及风险防范能力,营造和谐健康金融环境。



近日,永济市代理记账行业协会正式成立,旨在汇聚行业力量,搭建优质平台,推动行业健康规范发展。成

立大会结束后,该协会组织会员在柳宗元廉洁文化主题公园接受廉洁教育。唐琦 宋慧霞 摄影报道